
2

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

صاحب امتیاز: موسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش 
مدیر مسئول و سردبیر : ابراهیم ارزانی
قائم  مقام مدیر مسئول : اسحق ارزانی

با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گستره توزیع :جزیره کیش و استان هرمزگان

نشانی دفتر مركزي : کیش – خیابان فردوسی، ویلاهای 
مروارید ،بلوک B3 ، طبقه سوم، واحد 715
تلفن: 44424969 – 44424999 )076(

فکس: 44424968
  امور آگهی ها: 44420284

چاپ:  تهران، شهرک صنعتی صفادشت، بلوار تیر،
 انتهای خیابان 12 غربی 

 شرکت چاپ صمیم  02165586801
 eghtesadekish@yahoo.com

eghtesad-kish.ir

اقتصاد  کیشاقتصاد  کیش

اوقات شرعي كيش: اذان صبح فردا: 4:48 ـ طلوع آفتاب: 6:05  ـ اذان ظهر امروز: 11:38 ـ غروب آفتاب: 17:10 ـ اذان مغرب: 17:27    

‌

اقتصاد کیش -   فعالان اقتصادی در دیدار با دکتر مدنی زاده: 
اصلاح قانون و تصمیمات شجاعانه، شرط نجات مناطق آزاد 

است
نشست هم اندیشی وزیر امور اقتصادی و دارایی، دبیر شورای عالی 
مناطق آزاد و مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با جمعی از 
فعالان اقتصادی، کارآفرینان و سرمایه گذاران پنج شنبه 8 آبان در 

جزیره کیش برگزار شد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد کیش در این نشست صمیمی فعالان 
اقتصادی از تجربه ها، چالش ها و دیدگاه های خود درباره آینده 
مناطق آزاد سخن گفتند و بر اصلاح ساختارها، بازنگری در قانون 
چگونگی اداره مناطق آزاد، و حمایت مؤثر از تولید و گردشگری 

تأکید کردند.
قاسمی دبیرکل  مجمع توسعه کیش: 

دولت چهاردهم با نگاهی هوشمندانه مسیر تحول مناطق آزاد 
را گشود

طهمورث قاسمی، دبیر کل مجمع توسعه و نوآوری سازندگان 
کیش نخستین سخنران این نشست بود، وی با اشاره به تحولات 
اخیر در مدیریت مناطق آزاد کشور، عملکرد دولت چهاردهم را 
در این حوزه »هوشمندانه و امیدبخش« توصیف کرد و گفت: 
انتصاب مدیران آشنا با ساختار و فلسفه وجودی مناطق آزاد، 

می تواند مسیر توسعه و تحول این مناطق را شتاب بخشد.

قاسمی با بیان اینکه بخش زیادی از مشکلات مناطق آزاد ریشه در 
ناهماهنگی ها و اجرای ناقص قوانین دارد، اظهار داشت: بسیاری از 
دغدغه هایی که امروز مطرح می شود، سال هاست تکرار می گردد. 
این تکرار نشان می دهد با چالشی مزمن روبه رو هستیم که تنها با 

تصمیمی قاطع و اراده ای اجرایی قابل حل است.
قاسمی یکی از نقاط قوت دولت چهاردهم را »اعتماد به نیروهای 
متخصص و بومی آشنا با مسائل مناطق آزاد« دانست و افزود: 
انتصاب رضا مسرور به عنوان دبیر شورای عالی مناطق آزاد و 
محمد کبیری به عنوان مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، 
تصمیمی آگاهانه و مبتنی بر شناخت است. این دو مدیر با نگاه 
توسعه محور و اراده ای جدی، می توانند زمینه ساز تحولی پایدار 

در این عرصه باشند.
دبیر کل مجمع توسعه و نوآوری سازندگان کیش با تأکید بر اجرای 
کامل مواد ۱۲ و ۱۸ قانون مالیات بر ارزش افزوده در مناطق آزاد، 
تصریح کرد: آنچه بیش از هر چیز اهمیت دارد، اجرای دقیق قوانین 
موجود است. در بسیاری از موارد قانون داریم، اما اجرا نمی شود و 

همین بی عملی، مانع اصلی رشد و جذب سرمایه گذاری است.
قاسمی با اشاره به جایگاه مناطق آزاد در حفظ مزیت های رقابتی 
کشور گفت: کیش به عنوان یکی از مناطق پیشرو، می تواند 
الگویی برای مدیریت هوشمند و توسعه پایدار باشد. منطقی 
است که درآمدهای مالیاتی پس از کسر هزینه های وصول، در 

همان مناطق هزینه شود تا زیرساخت ها تقویت و چرخه رونق 
اقتصادی تکمیل گردد.

وی در پایان سخنان خود خطاب به وزیر امور اقتصادی و دارایی 
اظهار داشت: امروز هماهنگی قابل توجهی میان نهادهای مرتبط 
وجود دارد و همه بر اجرای کامل قانون مناطق آزاد تأکید دارند. 
و این فرصت مناسبی برای عملیاتی کردن این قانون از سوی 

دولت است.
نادر کشتکار : 

انتظار از وزارت اقتصاد برای »جراحی شجاعانه«
نادر کشتکار، رئیس مجمع توسعه و نوآوری سازندگان کیش 
گفت: امروز با فاصله زیاد، شما اقتصادی ترین وزیر اقتصادی 

دولت هستید. اگر قرار است در این فرصت محدود یادگاری 
ماندگار بگذارید، باور دارم که با درایت و شناختی که از اقتصاد 

ایران دارید، می توانید تحولی بنیادین در مناطق آزاد رقم بزنید.
کشتکار تأکید کرد: انتقال دبیرخانه شورای عالی مناطق آزاد 
به وزارت اقتصاد، تصمیمی صحیح بوده و می تواند به درمان 
بیماری های مزمن این مناطق کمک کند. وی هشدار داد: در حوزه 
مناطق آزاد، انکار اشتباهات گذشته و تأخیر در تصمیم گیری، 
حتی تصمیمات درست را بی اثر می کند. نباید در برابر اصلاحات 
اقتصادی دچار محافظه کاری شد. کشور نیازمند جراحی شجاعانه 

است.
 

سادات نجفی: 
مواد ۱۳ و ۱۴ قانون مناطق آزاد باید به درستی اجرا شود

رحمان سادات نجفی، مدیرعامل جامعه بازاریان و بازرگانان 

کیش، در این نشست  گفت: بخش خصوصی مناطق آزاد نه تنها 
اهل نقد، بلکه اهل ارائه راهکار است. امروز همه فعالان اقتصادی 
بر یک موضوع اتفاق نظر دارند: نجات مناطق آزاد تنها با اصلاح 

قانون و اجرای دقیق آن ممکن است.
وی با اشاره به لایحه اصلاح قانون چگونگی اداره مناطق آزاد 
افزود: اجرای ناقص مواد ۱۳ و ۱۴ این قانون باعث سردرگمی 
فعالان اقتصادی شده است. انتظار داریم وزارت اقتصاد از 
تصویب اصلاحیه در کمیسیون اقتصادی دولت حمایت کند تا 
معافیت های قانونی و تسهیلات مناطق آزاد به صورت شفاف و 

پایدار اجرا شود.
سادات نجفی همچنین گفت: رونق گردشگری در مناطق آزاد، 
به ویژه در کیش، می تواند از خروج میلیاردها دلار ارز از کشور 
جلوگیری کند. نگاه بخشی و جزیره ای به مناطق آزاد باید کنار 

گذاشته شود.
احمد کتابفروش: 

مزیت مناطق آزاد در تولید از بین رفته است
احمد کتابفروش، دبیر سندیکای صاحبان صنایع کیش، از جمله 
سخنرانانی بود که با صراحت از وضعیت تولید در مناطق آزاد 
انتقاد کرد. وی گفت: امروز هزینه تولید در مناطق آزاد بین ۳۰ تا ۴۰ 
درصد بیشتر از سرزمین اصلی است. ما با محدودیت های بیشتری 

روبه رو هستیم و عملًاً مزیتی برای تولید باقی نمانده است.
کتابفروش افزود: باید قوانین مالیاتی و گمرکی مناطق آزاد 
بازنگری شود. پیشنهاد ما ایجاد دفتر ویژه مالیاتی در دبیرخانه 
مناطق آزاد است تا تصمیمات مالی و اقتصادی به شکل سریع تر 

و مؤثرتر اتخاذ شود.
کتابفروش همچنین به موضوع عوارض ساخت وساز اشاره کرد و 
گفت: محاسبه پلکانی عوارض اشتباه اجرا شده است و این مسئله 

باید فوراًً اصلاح شود تا سرمایه گذاران دلگرم بمانند.

زیارت نیا:
 برای شادی و هیجان مردم باید سرمایه گذاری کنیم

در بخش دیگری از نشست، زیارت نیا، سرمایه گذار پروژه بزرگ 
»تم پارک کیش«، با ارائه گزارشی از روند پیشرفت این پروژه 
گفت: در حالی که کشورهای منطقه با سرعت در حال توسعه 
زیرساخت های تفریحی و گردشگری هستند، ما هنوز درگیر 
نگاه محدود به پروژه های تفریحی هستیم. تم پارک کیش با بیش 
از ۶۴ درصد پیشرفت فیزیکی و بدون دریافت حتی یک ریال 

وام بانکی در حال اجراست.
وی افزود: سرمایه گذاری در شادی مردم، سرمایه گذاری برای 
آینده است. اگر امروز برای لبخند کودکان و نشاط خانواده ها 
سرمایه گذاری نکنیم، فردا ناامیدی جامعه را فراخواهد گرفت. 

کیش باید قطب تفریح و هیجان خانواده های ایرانی شود.
محمدزاده: 

صنعت در آستانه توقف؛ نیاز به حمایت فوری داریم
محمدزاده، از فعالان باسابقه صنعت و گردشگری، در سخنان 
خود از بحران در حوزه تولید در سرزمین اصلی سخن گفت: با 
بیش از ۷۰۰۰ نیرو در مجموعه الکترو استیل فعالیت داریم، اما با 
این شرایط تا چهار ماه آینده احتمال توقف کامل تولید وجود دارد.

وی ادامه داد: ۹ ماه است کالاهای ما در گمرک مانده و روزانه 
هزینه های سنگینی می پردازیم. تحریم ها و بروکراسی پیچیده، 
تولیدکنندگان را زمین گیر کرده است. اگر به داد صنعت نرسیم، 

بازگشت به شرایط پایدار ممکن نخواهد بود.
محمد زاده از آغاز همکاری با بیمارستان تندیس تهران برای ایجاد 
مرکز توریسم درمانی در کیش خبر داد و گفت: این پروژه می‌تواند 

نقطه عطفی برای جذب گردشگران سلامت در کشور باشد.
مادرشاهیان: 

مدیران از امضا کردن می ترسند
محمود مادرشاهیان، رئیس جامعه هتلداران خراسان رضوی و از 
سرمایه گذاران حوزه گردشگری، گفت: در ده ماه گذشته اقدامات 
مثبتی در کیش انجام شده است، اما هنوز هتل داران با مشکلاتی 
روبه رو هستند. بسیاری از هتل ها نیاز به بازسازی دارند و برای 
پاسخ به نیاز گردشگران، باید دست کم ۵۰ هتل پنج ستاره جدید 

ساخته شود.
وی افزود: در حالی که در سرزمین اصلی عوارض پذیره نویسی 
از سرمایه گذاران حذف شده، در مناطق آزاد همچنان دریافت 
می شود. این موضوع جذابیت سرمایه گذاری را کاهش داده است.

مادرشاهیان با انتقاد از فضای محافظه کارانه تصمیم گیری گفت: 
مدیران امروز از امضا کردن می ترسند، در حالی که کشور به 
تصمیمات شجاعانه نیاز دارد. اگر حمایت مؤثری از گردشگری 

نشود، حتی سرمایه گذاران فعلی هم دلسرد خواهند شد.
کیش در مسیر گفت وگوی واقعی دولت 

و بخش خصوصی
نشست هم اندیشی وزیر اقتصاد با فعالان اقتصادی کیش، نقطه 
تلاقی دیدگاه ها و دغدغه های بخش خصوصی بود.فعالان 
اقتصادی، از صنعت تا گردشگری، از یک موضوع سخن گفتند: 
اصلاح قانون، تصمیم گیری شجاعانه، و واگذاری اختیارات 

واقعی به مناطق آزاد.
اکنون نگاه ها به وزارت اقتصاد دوخته شده است تا ببیند این 
هم اندیشی، آغازی برای تحولی واقعی در مدیریت مناطق آزاد 

خواهد بود یا نه.

نفس تازه در اقتصاد مناطق آزاد؛

 صدای فعالان  بخش خصوصی کیش 
به گوش وزیر اقتصاد رسید
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مشاركت مردم و 
نهادهای مدنی محور 

اصلی حكمرانی و 
توسعه است


